
STŘELA Zpravodaj obce Postřelmov

číslo 8, srpen 2019

V TOMTO VYDÁNÍ ZPRAVODAJE:

	Zákaz nakládání s povrchovými vodami 
	Hasiči mají nové zásahové vozidlo

	 Letní kino u kulturního domu

	 Návštěva partnerské obce Moyenneville

	Rozhovor: Stanislav Grau
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Zprávy z obce

Svoz plastů a nápojového kartonu (tetrapak) bude v pondělí 5. 8. 2019 od 6.00 hod. 

Místo zpětného odběru elektropřístrojů, velkoobjemového a nebezpečného odpadu  
u kotelny v ulici Závořická bude otevřeno v sobotu 3. 8. od 8.30 hod. do 12.00 hod. 
a ve čtvrtek 15. 8. od 12.30 do 17.00 hod. Stavební suť, eternit a jiné zbytky ze stavby 
nelze odevzdávat!

SVOZ PLASTŮ

ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ A SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

VYÚČTOVÁNÍ VODNÉHO ZA I. POLOLETÍ 2019
Vyúčtování vodného a stočného za I. pololetí 2019 bude odběratelům doručeno  
v průběhu měsíce srpna a září. Vyúčtování je splatné nejpozději do 31. 10. 2019. 
Případné reklamace k vyúčtování lze podat v pokladně OÚ Postřelmov u Jindřišky 
Bartošové na tel. čísle 583 480 712.

1. DOKONČENÉ NEBO PŘED DOKONČENÍM
–	 Cyklostezka u Moravy – proveden asfaltový povrch a krajnice včetně hrubých 
	 terénních úprav. 
–	 Penzion pro seniory Postřelmov – altán, kompletní dokončení včetně krytiny  
	 a klempířských prací.
–	 Hasičská zbrojnice – opraveno ostění a fasády kolem vrat a oprava nájezdů.

STAVEBNÍ AKCE K 31. 7. 2019

2. STAVEBNÍ AKCE ZAHÁJENÉ A PROBÍHAJÍCÍ
–	 Ul. Osvobození – přidružené pruhy. Dokončeny rozvody veřejného osvětlení po celé 
	 trase a opravy kanalizačních šachet, probíhají výkopové práce a podkladní plochy  
	 pro vjezdy a odstavná stání.
–	 Víceúčelový areál pro trénink IZS a pro sportovní aktivity mládeže – zahájeny zemní  
	 práce pro inženýrské sítě.

Cyklostezka u Moravy
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Zprávy z obce

–	 Kolumbárium na místním hřbitově – jsou provedeny oboustranné omítky, položena  
	 střešní krytina, rozvody veřejného osvětlení včetně osazení svítidel, zahájeny terénní  
	 úpravy a dokončovací práce.
–	 Mateřská škola – rozšíření elektroinstalace v objektu MŠ. Byly zahájeny hrubé  
	 montážní práce, provedena instalace kabelových rozvodů včetně příprav pro montáž  
	 venkovních žaluzií.  
–	 Základní škola – výstavba venkovní učebny, dokončovací práce vč. položení krytiny. 
3. STAVEBNÍ AKCE PŘIPRAVOVANÉ
–	 Ulice Brachtlova – stavební úpravy. Výběrové řízení vyhrála firma M-SILNICE a. s. 
	 Pardubice za cenu díla 2 540 676,50 Kč bez DPH. Zahájení prací v měsíci srpnu. 
–	 Oprava kamenné zídky potoka ulice V Kopci. Zahájení prací v měsíci srpnu. 
–	 Čistírna odpadních vod – zahájení stavebních prací na doplnění technologie  
	 o mikrofiltraci  přečistěných vod. Je uzavřena smlouva s firmou HAKOV a. s.  
	 Předpokládané zahájení prací v měsíci srpnu. 
–	 Sportovní hřiště u základní školy – provedení regenerace umělého povrchu 
	 firmou Umělky s. r. o. Brno za cenu 126 756,- Kč bez DPH. Práce budou provedeny  
	 do konce prázdnin.  

Ulice Osvobození Kolumbárium

ZÁKAZ NAKLÁDÁNÍ S POVRCHOVÝMI VODAMI
Městský úřad Zábřeh, oddělení životního prostředí, vydal veřejnou vyhlášku, kterou se 
zakazuje odběr povrchových vod ze všech vodních toků a z nich napájených vodních 
ploch. Zákaz je vydán s okamžitou platností od 18. 7. 2019 na dobu neurčitou. Důvo-
dem je sucho a nedostatek vody v tocích. Zákaz se netýká odběratelů, kteří jsou na od-
běru vody závislí svou výrobní činností, například zemědělských podniků či vodáren. 
Vydání zákazu doporučilo povodí Moravy vzhledem k minimálním průtokům v potocích  
a řekách. Občasné prudké srážky vedou pouze k přerušení sucha, ale nenasytí se půdní 
prostředí.  
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OBECNÍ ÚŘAD		  tel. 583 480 711 	 www.postrelmov.cz
ZÁKLADNÍ ŠKOLA	 tel. 583 437 095	 www.zspostrelmov.cz
MATEŘSKÁ ŠKOLA	 tel. 583 437 094 	 www.skolka.postrelmov.org
KULTURNÍ DŮM		  tel. 607 504 949 	 www.kulturak.postrelmov.org
TĚLOCVIČNA		  tel. 725 060 628 	 www.sport.postrelmov.org
PENZION U LÍPY		  tel. 725 060 625	 www.penzion.postrelmov.org
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Číslo účtu obce Postřelmov: 1905697329/0800

SENIOŘI, CHRAŇTE SE PŘED ZLOČINEM

      www.policie.cz

Senioři patří mezi ohroženou skupinu obyvatel, na které se pachatelé 
dopouštějí různých forem trestné činnosti, nejčastěji krádeže, 
loupeže a podvodu.   

Prevence do každé rodiny 

Proč bývají senioři častými 
oběťmi? 

mají horší paměť a zrak, 
pomalejší vnímání a reakce

nekladou velký odpor

mají vysokou míru důvěřivosti 
a jsou ochotni pomoci

je jednodušší je zmanipulovat

Nejčastější triky používané na seniorech

podomní prodej a nabízení různých služeb
odečty elektřiny, plynu, vody a tepla
vrácení přeplatku – pozor, žádná organizace nevyplácí 
peníze v hotovosti
žádost o rozměnění bankovky nebo finanční pomoc pro 
osobu v nesnázích
trik s vnukem a kamarádem – zavolá údajný vnuk a chce 
od prarodičů půjčit peníze, ale pošle pro ně svého 
kamaráda
vydávání se za policisty – s policisty můžete komunikovat 
i přes zavřené dveře, jejich totožnost si ověřte na lince 
158

Pozor také na soby, které se k vám 
hlásí jako staří známí nebo že znají 
někoho z rodiny!
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HASIČI MAJÍ NOVÉ ZÁSAHOVÉ VOZIDLO
Jednotka požární ochrany sboru dobrovolných hasičů obce Postřelmov obdržela dne 
23. 07. 2019 nové vozidlo DENNIS RAPIER, které nahradilo zastaralou a již nefunkční 
CAS RTHP Škoda. Po vyřízení všech podkladů a zařazení vozidla do systému Integro-
vaného záchranného systému bude naše jednotka plně akceschopná. Obec Postřelmov 
zakoupila toto vozidlo za 927 017,- Kč (osvobozeno od DPH) včetně elektrocentrály, 
žebříku, dýchacích přístrojů a výměny náplní a filtrů. Od Olomouckého kraje naše obec 
obdržela dotaci ve výši 200 000,- Kč. Nyní už si jenom přát, aby toto vozidlo sloužilo 
jednotce co nejdéle a bez poruch. 

Zprávy z obce
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Kalendář akcí

KONCERT FOLKLORNÍHO SOUBORU SLUNÉČKO Z DAGESTÁNU
Neděle 18. 8., 16.00 hod., velký sál KD, vstupné: dospělí 70,- Kč, děti 50,- Kč

V rámci MFF Šumperk přivítáme folklorní soubor Gjunešč – Slu-
néčko z dalekého Dagestánu. A právě toto slunéčko svítí na cestu 
talentovaným dětem a mládeži souboru. Soubor je laureátem řady 
mezinárodních festivalů, z kterých si odnesl spoustu vysokých 

ocenění. Soubor pracuje pod ve-
dením uměleckého  vedoucího 
Askerova Intigama Nazimoviče, 
který je učitelem vysoké kate-
gorie.
Díky jemu můžete vidět neotřelý repertoár a zajíma-
vý program souboru, který přináší a utváří tanec jako 
hluboké filozofické dílo. Mladí umělci ovládají hlavou 
kroužící rytmy a pestrou tkáň tanců národů světa, kte-
rým dokáží vdechnout lyriku a  divoké emoce.

18.

LETNÍ KINO - PŮLNOČNÍ LÁSKA
Úterý 13. 8. 2019, začátek po setmění 

(asi ve 21.00 hod.), zahrada KD, vstupné 50,- Kč
Romantické drama, přístupný, 91 min. 
Hrají: Bella Thorne a Patrick Schwarzeneger
Sedmnáctiletá Katie nesmí na denní světlo, proto-
že trpí vzácnou chorobou. Jedné noci potká Char-
lieho, kterého platonicky miluje. On se do ní také 
zamiluje. Prožívají krásný začátek konce.

13.

Videoreportáže z obecních akcí naleznete na YouTube - Postřelmov žije. Informace 
o chystaných akcích a fotografie naleznete na Facebooku - Postřelmov žije.

POSEZENÍ S HUDBOU
Sobota 3. 8. 2019, od 17.00 hod., areál AVZO na Pískáči, vstupné dobrovolné

AVZO TSČ vás zve do areálu na Pískáči na hudbu 80. a 90. let. K tanci a poslechu vám 
bude hrát Ivan Zela. Občerstvení zajištěno.

3.

LETNÍ KINO - ZRODILA SE HVĚZDA
Úterý 27. 8. 2019, začátek po setmění (asi  

ve 21.00 hod.), zahrada KD, vstupné 50,- Kč
Přístupné od 12 let. Romantické hudební drama,  
české znění, 136 min.
Hrají: Bradley Cooper a Lady Gaga
Country zpěvák objeví talentovanou zpěvačku a za-
milují se. Společně zažijí její vzestup a jeho pád.

27.
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Kalendář akcí, Kulturní dům

KULTURNÍ DŮM
• MINIGALERIE – VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ
Jiří Holínek: SUA SPONTE – Proton – dokumentární fotografie
Stanislav Hönig: Portréty
Výstava bude zpřístupněna na požádání u zaměstnanců KD.

UKONČENÍ PRÁZDNIN
Sobota 31. 8. 2019, 19.00 hod., areál 

na Pískáči, vstupné dobrovolné, děti zdarma
AVZO POSTŘELMOV vás zve na večerní akci  
u příležitosti ukončení letních prázdnin. 
Můžete se těšit na tradiční program, a také  
na DJ Rossiho. 
Občerstvení zajištěno, děti dostanou malé  
pohoštění zdarma. Těší se na vás pořadatelé.

31.

Připravujeme
Sobota 7. 9. 2019, zápis 13.40 hod., začátek 14.00 hod., před KD, zápisné 30,- Kč
Čeká nás jízda s plněním úkolů, v parku doprovodný program. Přijedou i koníci! Ve finá-
le opékání špekáčků. Koloběžky se dají na místě zdarma zapůjčit.

ZÁVODY KOLOBĚŽEK, ODSTRKOVADEL 
A KOLEČKOVÝCH BRUSLÍ 

• FOLKOVÝ KONCERT – VOJTA KIĎÁK TOMÁŠKO 
Čtvrtek 12. 9. 2019, 18.00 hod., KD

• KONCERT KPH – IVAN ŽENATÝ 
Středa 18. 9. 2019, velký sál KD, vstupné 70,- Kč, děti zdarma

• ZÁPISY DO KROUŽKŮ
Výuka hudby v KD 
Petra Novotná – Klavír, keyboard. Informační schůzka a zápis 
proběhne v pátek 6. 9. 2019 od 14.00 do 16.00 hod. na malém sále.

Kateřina Morávková – Klavír, keyboard, zpěv. Informační schůzka a zápis 
proběhne v pondělí 9. 9. 2019 od 15.00 do 16.30 hod. na kl. č. 7 – u knihovny.
Milan Hájek – Keyboard, klavír, zpěv sólový a zpěv ve skupině. Informační 
schůzka a zápis proběhne v pátek 6. 9. 2019 od 13.30 do 15.00 hod. v mateřském 
centru Budulínek.

Pavla Nejedlá – Flétna. Více informací získáte v kanceláři KD první týden v září, kde 
případně obdržíte hned přihlášky.
U hudebních kroužků je platba na pololetí 900,- Kč. Přihlášky najdete na stolečku  
u kanceláře KD  poslední týden v srpnu.

kd
Postřelmov
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Kulturní dům, Ohlédnutí

ZÁŽITKY Z VÝLETU DO ÚSTÍ NAD ORLICÍOhlédnutí

(Z. H.)

Vladislava Grauová a Jitka Skálová – Výtvarně – keramický kroužek. 
Informační schůzka a zápis proběhne ve čtvrtek 2. 9. 2019 od 16.30 do 17.30 hod., 
atelier keramiky – suterén. Přednost mají žáci z minulého roku. Cena/pololetí 500,- Kč.
Šárka ELSNEROVÁ – Taneční kroužek LATINO DANCE.
Kroužek je vhodný pro děti ve věku 5 – 8 let a starší 9 – 13 let. Informační schůzka  
a současně úhrada proběhne v úterý 24. 9. 2019 na malém sále od 16.00 do 17.00 hod. 
Cena/pololetí 500,- Kč. Přihlášky si můžete vyzvednout na stolečku u kanceláře, vyplnit 
a zanechat na stojanu.
POZOR! Kroužky se budou platit hned u zápisu hotově. Maximálně v období do první 
lekce, kde se učiteli předloží doklad o platbě. Bez zaplacení nebude výuka u žáka zahájena. 
Pozdější přihlášky se nebudou akceptovat.
• PŘIPRAVOVANÉ PODZIMNÍ VÝTVARNÉ DÍLNY PRO DOSPĚLÉ 2019:
Keramický kurz pro dospělé/Vladislava Grauová a Jitka Skálová
Řezbářský kurz/Romana Krestýnová

Třetí prázdninovou středu uspořádal 
kulturní dům pro děti výlet do Ústí nad 
Orlicí. Krásný den, úžasné počasí a kou-
zelné město nás přivítalo s otevřenou ná-
ručí. Malebné zákoutí vodáckého campu 
Cakle se stalo svědkem horolezeckých  
a vodáckých pokusů. Ohromeně jsme s pe-
dagogickou podporou Janou Janků zírali  
na obrovskou šikovnost našich dětí. Všich-
ni si také pod vedením sympatického lek-
tora zopakovali techniky střílení z luku. 
Dalším cílem naší výpravy bylo hezké ná-
městí a překrásná secesní továrnická vila, 
ve které se kromě zajímavých expozic na-
chází také interaktivní zákoutí pro děti.  
Tkaní na stavech všechny nadchlo. Koneč-

ně něco tvořivého a neznámého. Perfekt-
ně upravený park u kostela s meditační 
kaplí sv. Pavla byl poslední úžasnou teč-
kou za naší poznávací výpravou. Ústí nad 
Orlicí může být na sebe pyšné.

VERNISÁŽ
Letní podvečer v  minigalerii se stal pří-
jemným setkáním členů kapely SUA 
SPONTE a jejich příznivců. Dnes již histo-
rické fotografie zmapovaly 25 let činnosti 
slavné regionální kapely. Skvělý nápad 
zvukaře kapely pana Jiřího Holínka byl   
po zásluze oceněn nadšenými návštěvní-
ky. Sérii dokumentárních fotografií dopl-

nil o výstavu portrétů postřelmovských 
občanů pan Stanislav Hönig. (Z. H.)
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Ohlédnutí

JÍZDA KRÁLŮ
Tak mě jednou vyvezli… můžu nostalgic-
ky říct při vzpomínce na Hrabalovy Slav-
nosti sněženek. Zkrátka jsem neodolala 
nabídce Postřelmovské muziky navštívit 
v neděli 7. července společně Doloplazy 
u Olomouce a zažít si trochu pravého fol-
kloru. Musím se přiznat, že zatím se mi 
nepodařilo takovou národopisnou slav-
nost v plné kráse spatřit. Jízda králů – vy-
bavily se mi fotografie z turistických letá-
ků a obrázek impresionisty Jožky Úprky. 
Pochopitelně jsem o tom hodně slyšela, 
ale i tak bylo dobré doplnit si informace  
o smyslu tohoto lidového zvyku.
Krále si vybírají mladíci a již dlouho 
předem se na jízdu připravují ježděním  
na koních, na které si musejí zvykat, pro-
tože svoje v dnešní době již nevlastní. 
Vybírán je vždy mladý chlapec asi tak 
jedenáctiletý. Král jede v družině, po ka-
ždé straně má jednoho pobočníka. Je pře-
vlečený do ženského kroje a v ústech má 
růži, aby se hlasem neprozradil, a jelikož 
utíkal z boje bez prostředků, musel (buď 
on nebo zbytek jeho družiny) žádat ves-
ničany o jídlo, než se dostal na svůj hrad. 
Ostatní jezdci jsou v krojích mužských.  

V den jízdy jede kavalérie pro krále, žádá 
rodiče o souhlas. Poté již vyvolávají a ob-
jíždějí ulice obce. Král je hlídán poboční-
ky, kteří jej chrání před únosem šavlemi. 
V případě unesení krále některými jezdci 
z jiné obce byl král vykoupen. Jako výkup-
né sloužilo víno, pivo nebo peníze. Koně 
jsou ozdobeni papírovými růžemi a stuh-
ami zapletenými do hřívy. Koně mají také 
svoje vodiče, protože ne jeden kůň v prů-
vodu zneklidní. Tak asi zhruba, o co jde.
V průvodu kromě naší Postřelmovské 
muziky a naší Markovice pochodoval 
národopisný soubor Olešnica, folklor-
ní soubor Bzenčan, čínský soubor China  
Guangdong Wuchnan Art Trope působící 
v Dánsku a mexický soubor Aznani. Od-
polední program se odehrával na příjem-
ném místě a měl atmosféru. A já musím 
hrdě říct, že naši nezklamali. Tanečníci  
z Markovice byli fakt dobří a hudebníci je 
výborně doprovázeli. A pokud se mi jejich 
tance na zkouškách někdy zdály poklid-
nější, tak na podiu to vypadalo úplně ji-
nak. Však také bylo poznat, že jsou v tom 
folklorním světě uznávaní. Tak ještě jed-
nou, Stando a Františku, děkuji za skvělý 
nápad, a příště budu zase ráda kulturní 
dům „reprezentovat“. (Z. H.)
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Ohlédnutí

Letošní setkání partnerských obcí, tzv. 
Twinningu, se konalo ve Francii. Třicet 
dva „Postřelmováků“ vyrazilo ve středu 
17. 7. ve 3 hod. ráno směr Moyenneville. 
První naše zastávka byla ve městě Trier 
(Trevír), které je považováno za nejstarší 
město na území Německa. Leží v Porýní-
Falci na břehu řeky Mosely. 
Čekala nás procházka ulicí Simeonstrasse, 
na jejímž konci stojí mohutná brána Porta 
Nigra, postavená Římany kolem r. 180 n. l. 
Dále návštěva náměstí Marktplatz, které 
je plné krásných historických domů. Stáří 
města připomíná nápis na fasádě jednoho 
z nich, že Trevír je o 1300 let starší než 
Řím. Krátkou uličkou z náměstí jsme se 
dostali k pýše města – trevírskému dómu 
sv. Petra, který je nejstarším kostelem 
v Německu. Chrám je spojen s gotickým 
kostelem Panny Marie. Další chloubou 
města je Konstantinova bazilika, kte-
rá dnes slouží jako evangelický kostel.  
Po prohlídce města jsme odjeli na hotel.
Ve čtvrtek nás čekala návštěva krásného 
historického hlavního města lucembur-
ského vévodství a rodiště krále Jana Lu-
cemburského – Lucemburk. Prohlédli 
jsme si úžasnou katedrálu Notre Dame  
a kryptu s hrobem krále Jana Lucembur-
ského. Od Justičního paláce, který sousedí 
s katedrálou, je nádherný výhled na staré 
město. Prošli jsme se po vyhlídkové tra-
se Chemin de la Corniche na skalnatém 
kopci zvaném Bock nad řekou Alzette. 
Tomuto romantickému místu se také říká 
„nejkrásnější balkón Evropy“.
Další naší zastávkou bylo město Bastog-
ne, kde se odehrála nejdůležitější bitva 
v Ardenách mezi Američany a Němci  
v r. 1944, kdy Američané díky parašutis-
tům prolomili německé obklíčení. Tuto 
bitvu připomíná mohutný památník Mar-
dasson Memorial na okraji města.

NÁVŠTĚVA PARTNERSKÉ OBCE MOYENNEVILLE
Odpolední zastávkou bylo městečko Di-
nant. Patří mezi nejznámější místa v Bel-
gii. Pokud někomu název města nic neříká, 
určitě bude znát hudební nástroj saxofon. 
Právě jeho vynálezce pan Adolf Sax se zde 
v r. 1914 narodil. Po prohlídce malého ná-
městí s gotickým chrámem Panny Marie 
s černou bání na hlavní věži, jsme po 408 
kamenných schodech vystoupali na skálu, 
na jejímž vrcholu stojí citadela. Mimo jiné 
je zde zajímavé vojenské muzeum a z hra-
deb úžasné výhledy na město a jeho okolí.

V pátek ráno nás čekal přejezd do Moye-
nneville, ale cestou jsme nemohli nechat 
bez povšimnutí město Laon a Soissons.
Laon je historické město v Pikardii v se-
verovýchodní Francii a se zachovanými 
městskými hradbami, mnoha historický-
mi domy a budovami je to největší památ-
ková zóna ve Francii. V centru města stojí 
od r. 1180 jedna z nejstarších francouz-
ských katedrál Notre Dame. Další kroky 
nás vedly malebnými uličkami města až 
ke kostelu sv. Martina z 11. století.
Soissons – starobylé město ležící  
na břehu řeky Aisne asi 100 km od Paříže. 
Navštívili jsme raně gotickou katedrálu  
sv. Gervasia a Protasia s cennými vitrá-
žemi, radnici z 18. stol. a zbytky kláštera 
Saint-Jean-des-Vignes z konce 15. století.
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Malým překvapením byla zastávka  
v Compiègnském lese, kde bylo podepsá-
no příměří uzavřené mezi Státy Dohody 
a Německou říší na konci první světové 
války. Vstoupilo v platnost 11. listopadu 
1918 v 11 hod. pařížského času. Tím byly 
ukončeny boje na západní frontě války.
Do Moyenneville jsme přijeli téměř sou-
časně s anglickými hosty. Po bouřlivém 
přivítání a malém pohoštění jsme se roze-
šli do rodin, kde nás čekal příjemný večer.
V sobotu po snídani jsme absolvovali 
prohlídku Moyenneville, návštěvu rad-
nice, knihovny, kostela, školy, ale také 
nově založené louky s lučními květy  
a včelími úly. Po dobrém obědě v rodinách 
jsme se všichni setkali na hřišti, kde stál 
středověký tábor, konaly se tu šermířské 
souboje, tančili jsme středověké tance  
a hráli různé hry. Všichni jsme byli oblečeni  
do dobových kostýmů a tím dotvořili stře-
dověkou atmosféru. Večeři připravenou  
ze surovin používaných ve středověku 
jsme zapili pivem Holba (tradiční dar 

české strany – dva sudy Šeráku) a pokra-
čovali v zábavě až do pozdních večerních 
hodin. Středověké téma se prolínalo i ne-
dělním programem, kdy jsme se všichni 
společně vypravili na výlet do střediska 
Coucy-Le-Cháteau. 

Po příjemném pikniku v parku u hra-
deb jsme se vydali na prohlídku jednoho  
z největších hradních komplexů v Evropě.  
Na více než dvouhodinové procházce  
v horkém počasí nám přišla vhod dosta-
tečná zásoba nápojů od našich hostitelů.
Na odpolední schůzce twinningových  
výborů jsme zhodnotili letošní setká-
ní, projednaly se připomínky a náměty  
pro další roky a určilo se datum příštího 
Twinningu, který se uskuteční příští rok 
u nás v Postřelmově. Obě obce byly ofici-
álně pozvány a s radostí pozvání přijaly.
Večer jsme poseděli v rodinách našich 
přátel a ráno po dojemném loučení jsme 
odjeli směr Paříž. Devítihodinovou pře-
stávku jsme využili na prohlídku města.
Chtěli bychom poděkovat hlavně našim 
hostitelům v Moyenneville za úžasný ví-
kend a všem, kteří se na organizaci této 
náročné akce podíleli. (M.V.)

Ohlédnutí
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KNIHOVNA 
OTEVÍRACÍ DOBA: PONDĚLÍ: 9.00 – 12.00 hod., 

ÚTERÝ: 13.00 – 19.00 hod., ČTVRTEK: 13.00 – 18.00 hod.
KONTAKTY: tel: 588 881 765, 774 878 441

e-mail: knihovna@postrelmov.cz, web: www.postrelmov.knihovna.cz

NAŠE KNIHOVNA MÁ SVŮJ VLASTNÍ PRAPOR
Když dostal kamarád nápad oslovit profesionální 
vyšívačku paní Libuši Strachotovou a požádat ji, aby 
nám vyšila pro naši knihovnu prapor, tak jsem si říkala, 
že s tím za ní ani nemůžu přijít. Vím, kolik stráví času nad 
takovým praporem, kolik to stojí úsilí a dřiny. Nicméně mě 
přemluvil a já paní Libušku oslovila. Velice mě překvapila 
vstřícností a okamžitým souhlasem. Když po pár měsících 
zavolala, že má prapor hotový a já jej šla vyzvednout, 
doslova mi „spadla brada“. Je prostě nádherný. A troufám 
si říci, že jsme jedna z mála knihoven v naší republice, 
která takový prapor vlastní. Chtěla bych touto cestou 
Libušce moc poděkovat nejen za prapor, ale také  
za laskavost a ochotu, s jakou do této sponzorské akce šla.

Minulá tajenka: CO ČERVE-
NEC KONČÍ, SRPEN ZAČÍNÁ

Hledejte slova: AŽ, BALONY, BOBR, BOREC, BOTA, 
BYTY, CEDR, CELER, DĚD, DOBA, DRÁHA, ERB, FILM, 

GOLEM, HOLE, HLOH, CHO-
BOT, CHÓR, IRIS, JARO, KOŠ, 
KRA, LASO, LÁVA, LÍH, LODĚ, 
LOV, MALINA, MĚCH, NÁ-
NOS, NIC, NŮŽ, OBLAK, OD-
CHOVANEC, OČI, OSEL, OSM, 
OKO, OVOCE, OŽÍT, PÁDLO, 
PÁR, PAŠ, PÉRO, POLENO, 
POLOM, PLEC, PRÁVO, PRST, 
RÁDO, RAROH, ROLE, ROSA, 
SELKA, SILO, STÁT, TÁBOR, 
ÚNOS, ÚVOD, VÍRA, VOR, 
ŽEZLO.

O V O C E O R A J A N I L A M
S M A T O B Y T Y T Í Ž O O C
E M H C O N O H Á H E S U R E
L B O B O T S B O Z A I E R N
K Ž R L P S O R L L N L Í H A
A O A B O R É O V A E O S M V
A B R Ý E P CH V S C K C Č - O
B E Ě C M V Ú O O E O O I I CH
O R C D Í V R N V L Š A P N D
D P Á R O Á E G O P D H N S O
R I A D O L O M C S T Á T I T
D Ž R S O L H L O H N R P R O
E Ů K P E Ě E I K D Ě D H I B
C N O M Ě CH V F O Ý R Ó CH CH O
O V Á R P N Á N O S A V Á L CH

Osmisměrka

Knihovna, Osmisměrka

Upozornění:  19. 8. – 23. 8. 2019 bude z důvodu třídenní akce pro děti knihovna  
zavřená. Děkujeme za pochopení a přejeme vám příjemný zbytek léta.  
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Trocha historie nikoho nezabije…

CHRONOLOGICKÉ POŘADÍ ŘÍDÍCÍCH A ŘEDITELŮ POSTŘELMOVSKÝCH ŠKOL
od roku 1665 do konce II. světové války

Pavel HAMAL	 * 1610		  rector
	 Nejstarší zjištěný postřelmovský učitel. Doloženo, že 1. 10. 1665 byl rectorem. Byl  
	 i obecním písařem. 

Franciscus HLADIL	 * 1679 		  rector scholeorum – školní rektor
		  29. 5. 1720 (41 let)
Jan CHALOUPKA	 		  rector v r. 1745 – působil do r. 1772
	 Další zmínka o rektorovi v obci je z roku 1745. Délka jeho působení není uvedena.

Jakub MATURA	 		  rector v r. 1762

František BLAŽEK	 		  rector v letech 1764 – 1772
	 Naposledy je o něm zmínka ve farní kronice v r. 1772.

 Jan ORTWEIN	 		  Schulmann 1786 – 1812,	od r. 1772 – rektor
	 Je v r. 1786 uváděn jako majitel chalupy čp. 61 (na místě dnešní pošty), kde měl 
	 umístěnu církevní školu. V r. 1800 založil Matriku školy, ta byla dalšími rektory 
	 vedena až do r. 1901.
Antonín HLÁSNÝ	 		  rektor v r. 1811
	 Dochází k zajímavé situaci, neboť je uváděn v r. 1811 rektorem v době, kdy je 
	 rektorem zároveň až do r. 1812 Jan Ortwein. Antonín Hlásný je ve farní matrice 
	 uváděn jako kostelní zaměstnanec. Byl asi otcem Josefa, následujícího rektora.

Jan Josef HLÁSNÝ	 		  rektor dvoutřídky (1813 – 1874) v čp. 61
	 Jako 24letý byl v r. 1813 oddán s 18letou Annou, dcerou sedláka Antonína Dvořáka.

František (Franz) BRACHTL * 1808		 rektor dvoutřídky a národní učitel 
	 	     v Zábřehu	  v letech 1843 – 1874
	 Jeho otec Augustin byl drábem za knížete v Lichtensteinském dvoře v Zábřehu. 
	 Matka Mariana, roz. Došková, dcera knížecího ovčáka na dvoře v Třebářově. 		
	 Pokračoval v psaní školní i obecní kroniky. 

Julius BRACHTL 	 * 18.11.1849 v Postřelmově           nadučitel národní školy
		   24.1.1933		                   v letech 1874 – 1907
	 Syn Františka Brachtla. Za jeho působení upravila obec r. 1884 na obecní zahrádce 	
	 (posléze hasičská zbrojnice) tělocvičnu s nářadím. Za něho již byla povinná školní 
	 docházka do 14 let věku. Dopisovatel učitelských časopisů. Sepsal plno dětských 
	 divadel. V obci zakladatelem čtenářského spolku, sbormistrem pěveckého spolku  
	 Lumír. Psal obecní i školní kroniku. Byl regenschorim v kostele. Zastánce nových  
	 metod vyučování. 
	 Jeho vnukem byl kapelník postřelmovské hudby a zvláště v širokém okolí  
	 nepřekonaného souboru "ÁČKO" - Jiří Benýšek. 

POSTŘELMOVSKÉ ŠKOLSTVÍ V KOSTCE
Pokračování ze Střely č. 7, červenec 2019

Trocha historie nikoho 
nezabije…
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Jan PŘIDAL			   nadučitel v letech 1907 – 1908
	 Jako nadučitel zastupoval prozatímně. 

Karel STENZL			   řídící učitel obecné školy v letech 1908 – 1924
	 Přišel z obecné školy v Janoslavicích. Nastoupil zde po konkurzu. Bydlel, jako poslední, 
	 v naturálním bytě budovy čp. 61 (přízemí vlevo). Za něho byla škola rozšířena  
	 na 5 třídní. V r. 1924 odešel do důchodu. Pokrokový učitel. Vycpával i ptáky  
	 a zvířata. Psal též školní kroniku. 

František NEUBAUER			   ředitel spojených škol 1.2.1924 – 31.1.1928
	 Rodák ze Zvole, pak odborný učitel v Lošticích. Od 1.2.1924 byly v obci spojeny 
	 obě školy – obecná a měšťanská, pod jednu správu. František Neubauer se stal jejich  
	 prvním ředitelem. Od 1.2.1928 přeložen na dívčí měšťanskou školu do Zábřehu  
	 – Krumpachu. Členem Pěveckého sdružení moravských učitelů a Pěveckého sboru 
	 severomoravských učitelů. 

Karel KOPP	 * v Polici		  zatímní ředitel spojených škol
	 	  1967 v Zábřehu	 1.2.1928 – 31.7.1929
	 Jeho osudem bylo, že byl několikrát jmenován zatímním ředitelem školy, ale vždy 
	 jej pak v konkurzu přeskočili starší kolegové. Takové panovaly tehdy ve školství 
	 zákony. Na postřelmovských školách působil již před 1. sv. válkou jako učitel  
	 obecné, potom jako odborný učitel po založení měšťanské školy. Psal školní i obecní  
	 kroniku. Byl také v letech 1928-1932  starostou obce. Novostavba spořitelny (dnes  
	 OÚ) a nové školy jsou spojeny s jeho funkcí starosty.

Karel HOMOLA	  31.7.1931		  ředitel obecné a měšťanské školy
				    1.8.1929 – 31.8.1930
	 Působil zde pouze jeden rok. Přišel z Rudy nad Mor., pak bydlel v Sudkově. 

Karel KOPP	 	 	 zatímní ředitel 1.9.1930 – 31.7.1933
	 Po odchodu Karla Homoly pokračoval Karel Kopp jako zatímní ředitel.

Vincenc PEŠÁK	 		  1.8.1933 jmenován ředitelem. Ředitelem
				    obecné a měšťanské školy do 31.7.1937
	 Přišel z Bludova, kde byl odborným učitelem na měšťanské škole. Psal školní  
	 kroniku. 1.8.1937 odešel na nové působiště do Bedihoště u Prostějova.

Karel KOPP	 	 	 od 1.8.1937 opět zatímním ředitelem, 
				    definitivním ředitelem ustanoven 23.5.1938 
	 Po záboru školy Němci byl zbaven úřadu 31.8.1939. Řediteloval tedy 13 měsíců.

Herbert TEUFEL	 		  3.12.1938 – 31.8.1939 jmenován ředitelem
 				    německé části školy, jež měla v té době 2 třídy.
	 Tento nacista řediteloval na škole 9 měsíců zároveň s Karlem Koppem.  
	 Od 1.9.1939 přeložen do Příbrami, kde zapříčinil neštěstí, dle něhož byl natočen 
	  film "Vyšší princip". 

Trocha historie nikoho nezabije…
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JUDr. Florián SCHENK   * 3.12.1900	 1.9.1939 jmenován ředitelem české národní
		      Šumvald n. Odrou	 a měšťanské školy i německé obecné školy.
				    V Postřelmově byl ředitelem do 31.8.1940.
	 Od 1.9.1940 jmenován právním referentem při okresním soudu v Dubí - okres Ústí  
	 nad Labem. Na konci šk.roku 1939/1940 navštěvovali německou školu  
	 v Postřelmově žáci 31 obcí!

Heinrich FRANK	 		  1.9.1940 nastoupil do funkce ředitele české
 				    národní a měšťanské školy i německé obecné 
				    školy. V Postřelmově působil až do 5.5.1945.
	 Člen NSDAP, původně z české rodiny v Zábřehu. Jeho otec vlastnil zastavárnu  
	 a vetešnictví Matějček. Heinrich se začal podepisovat Mateczek, posléze už měl  
	 příjmení Frank. Když Němci prchali v květnu 1945, ztratil se i Heinrich Frank. Byl  
	 však chycen a předán do Postřelmova. Byl umístěn v zajateckém táboře u Vaňkovy  
	 továrny na cement. zboží, kde se 29.5.1945 oběsil. 
Chronologické pořadí rektorů, řídících a ředitelů postřelmovských škol od konce II. svě-
tové války do současnosti bude pokračovat v další Střele. 

Trocha historie nikoho nezabije…, Postřelmov našich dávných předků

 POSTŘELMOVŠTÍ ZEMANÉ

Minulé pokračování našeho vyprávění 
o nejstarších dějinách Postřelmova bylo 
zakončeno otázkou: odkud pocházeli 
zemané vlastnící majetky v Postřelmo-
vě? Dá se vůbec v tak torzovitých pra-
menech 14. století najít alespoň světél-
ko ve tmách? Pokusme se o to.

	 V moravských zemských deskách 
olomoucké cúdy (soudního obvodu) lze 
najít několik jmen zemanů spojeným 
s Postřelmovem, ale také s nedalekým 
Rájcem. Pokud přijmeme, že tvar jmé-
na vesnice Recz (i Rez) je Rájec u Zábře-
hu, potom Petr z Postřelmova (1353)  
a Petr z Reczu (1358), který měl majetky 
v Chromči, je jedna osoba. Pro 14. století 
nic zvláštního. Zemané se tehdy ještě ne-
chali v dokumentech jmenovat podle obcí, 
kde měli své majetky. Například Skoch  
z Postřelmova se po zakoupení Troubek 
začal psát Skoch z Troubek. Ve 14. století se 
teprve začaly ustalovat rodové přídomky,  
tzv. predikáty, zvláště u bohatých přísluš-
níků šlechty. U zemanů ztotožňujících se 

v predikátu s majetkem, který vlastnili, 
nikoli s rodem, zůstávala zmíněná původ-
ní středověká praxe, která velmi ztěžu-
je identifikaci osob a jejich příbuzenské 
vztahy. Vodítkem tak zůstává pouze jejich 
vlastnictví, které dědili, prodávali, daro-
vali a jinak s nimi nakládali. Pro ztotož-
nění s rodem sloužil rodový znak (erb) 
užívaný na pečeti, na štítu apod.
	 Pro Petra z Postřelmova alias z Rec-
zu je důležité, že jako zeman z Reczu měl 
majetky v Chromči (polovinu mlýna a tři 
lány). V této vesnici vlastnil tři poddan-
ské lány a polovinu mlýna také Kolda  
z Postřelmova (1353), po něm Svatobor ze 
Závořic a nakonec Dětmar z Postřelmova 
(1358). Zemané s přídomkem z Postřel-
mova tak měli majetky v Chromči, o kte-
ré se dělili. V roce 1351 jsou v zemských 
deskách uvedeni Bohuňek z Postřelmova 
a Bohuněk ze Závořic. Jeden z nich byl už 
v roce 1356 nebožtíkem a v tomto roce ho 
prameny jmenují Bohuňkem z Rezu. Jiný 
Bohuslav z Reczu je doložen k roku 1358.

Postřelmov našich dávných předků

(J. B.)
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Postřelmov našich dávných předků

	 Rájec u Zábřehu byl od prvopočátku 
majetkem olomouckého biskupství. Bis-
kupové tuto ves propůjčovali jako řadu 
jiných vesnic na mírovském panství svým 
manům k užívání, za což byli manové po-
vinni biskupovi sloužit, většinou vojen-
sky. Jednalo se tedy o manský majetek 
nazývaný léno. Nebylo výjimkou, že ma-
nové olomouckého biskupa vlastnili také 
majetky jiné, svobodné neboli deskové. 
Svobodné majetky, které žádným lénem 
se služební povinností nebyly, se zapiso-
valy do zemských desk (desk je historic-
ký slovní tvar používaný jen pro zemské 
desky). Petr z Postřelmova tak užíval léno  
v Rájci a po něm se mohl jmenovat Petrem 
z Reczu. Obdobně také uvedený Bohuněk.
	 Kolem roku 1320 nechal olomo-
ucký biskup vypracovat přehled lén  
na panstvích biskupství, mírovské pan-
ství nevyjímaje. Z něho se dozvídáme, že 
ves Skalici (nynější Skaličku u Zábřehu) 

tehdy užíval jako léno „syn fojta ze Zábře-
hu“. V odborné literatuře se lze dočíst, 
že se jednalo o syny zábřežského fojta. 
Ať tak či onak, fojtův potomek či potom-
ci byli biskupovými leníky. O čtvrt stole-
tí později se v pramenech objevuje Petr  
z Reczu a Bohuněk z Rezu. Ve 14. století se 
držitelé lén často měnili, a tak by nebylo 
výjimkou, kdyby manové ze Skaličky poz-
ději získali léno Rájec.
	 Představa, že předkem zemanů z Po-
střelmova byl zábřežský fojt, je lákavá, 
ale je jen dohadem založeným na torzo-
vitě zachovaných pramenech. Ale nejen 
to. Jména Dětmar a Bohuněk se vysky-
tují také u zemanů píšících se ze Závořic. 
Nakonec o jednom z Bohuňků ze Závořic 
jsme se zmínili k roku 1351. Tehdy uve-
dený zeman utvořil majetkový spolek,  
tzv. nedíl s Bohuňkem z Postřelmova. 
Dlužno dodat, že takovéto spolky uza-
vírali především blízcí příbuzní, bratři, 
bratranci, strýc se synovcem a podobně.  
Pro doplnění: K předním biskupovým ma-
nům náležel Svatobor ze Závořic, o němž 
již padla zmínka, a také jeden z jeho synů.
	 Zábřežské panství se rozkládalo zá-
padně od řeky Moravy, která tvořila jeho 
hranici, a sahalo až ke Komňátce. Získání 
Zábřehu blízkých vsí Závořic a Postřel-
mova společně s Chromčí samotným zá-
břežským fojtem nebo jeho potomky je 
zcela reálná představa. Vždyť klášterec-
kým mnichům byly pánem zábřežské-
ho panství darovány nedaleké vesnice 
Klášterec a Olšany. Tvrze v Postřelmově 
a Závořicích by tak byly důstojnými síd-
ly některých příslušníků rodu ze Závořic  
a Postřelmova.     

Rodový znak závořických zemanů v díle 
Josefa Pilnáčka Staromoravští rodové. 
Byli také zemané z Postřelmova téhož 
znaku?

 DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA 
HLÁŠENÍ PORUCH – vakuová kanalizace - 607 892 490 
HLÁŠENÍ PORUCH – dodávka tepla a TUV z kotelen Nová a Závořická – 721 747 718 
MĚSTSKÁ POLICIE – 737 518 492

(Z. D.)
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Červen, to je ale také měsíc loučení.
Většina žáků se se školou loučí ráda, 
alespoň chvíli bez ranního vstávání  
a domácích úkolů. U některých deváťáků 
se ale, při tradičním rozloučení  
v kulturním domě, objevily i slzy. A to se 
chtěli původně rozloučit zvesela, čemuž 
odpovídal i program jejich vystoupení, 
tanec za tancem, písnička za písničkou… 

Základní škola

Závěrečná vzpomínková videoprojekce, 
kde se před očima diváků z vykulených 
prvňáčků postupně stávali „ostřílení 
borci“ však byla dojemná a milá zároveň. 
Především pro učitele, které potěšilo, že 
na školu budou deváťáci vzpomínat rádi, 
a že tedy jejich úsilí nebylo zbytečné. 
Hodně štěstí!

a Anglie. V projektu bylo zahrnuto také 
Německo, kde ještě partnerství navázáno 
není, ale kdoví… Svou, někdy až mravenčí 
práci děti završily prezentací projektů 
v jídelně. Výstava a týden mezinárodní 
kuchyně příjemně překvapil nejen 
spolužáky ze školy, ale i cizí strávníky. 
Naši kuchaři do toho šli totiž společně 
s páťáky a vytvořili spoustu chutných 
mezinárodních laskomin, jejichž sled 
ukončila v pátek „pravá česká svíčková“!

Měsíc červen je v páté třídě vždy jakýmsi 
završením výuky vlastivědy, která žáky 
svou náročností i obsahem připravuje 
na takové předměty na II. stupni jako je 
dějepis, zeměpis a občanská výchova. 
V tomto období se páťáci podíleli  
na projektu „Soused není jen ten, kdo 
bydlí za plotem“. Pod vedením třídní 
učitelky Aleny Rakové zpracovávali údaje 
z historie i současnosti zemí naší obci 
blízké, protože s nimi máme navázáno 
partnerství, jako Slovensko, Francie  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

(I. P.)



Zaměstnanecké benefity:
10 000 Kč náborový příspěvek po uplynutí zkušební doby
1500 Kč měsíčně bonus za efektivní využívání fondu pracovní doby 
900 Kč měsíční příspěvek na penzijní připojištění
400 Kč měsíčně poukázky Flexi Pass (vypláceny kvartálně)
5 týdnů dovolené
jednosměnný provoz
automatické navyšování mezd + zákonné příplatky
pracovní poměr s firmou, ne přes agenturu
dotované stravování a nápoje
kulturní a sportovní akce pro zaměstnance a rodinu (aktivní odbory)
zaměstnanecké půjčky, zvýhodněné volání i pro členy rodiny
finanční příspěvky na životní a pracovní jubilea
možný kariérní růst: technik zkušebny, revizní technik, mistr, technolog…

elektromechanik
elektronik
technik zkušebny - elektro

e-mail: lucie.novotna@skoda.cz / telefon: 583 365 573 (545)

Pars nova a.s.
www.parsnova.cz

NEMONTUJEME,

TVOŘÍME.

zámečník/mechanik opravář k.v.
lakýrník
konstruktér

PARS NOVA A.S. – ZKUŠENÝ ZAMĚSTNAVATEL S DLOUHODOBOU STABILNÍ
ZAKÁZKOVOU NÁPLNÍ V OBORU VÝROBY, MODERNIZACÍ A OPRAV KOLEJOVÝCH
VOZIDEL NABÍZÍ PRACOVNÍ UPLATNĚNÍ NA POZICÍCH: 

projektant
technolog
mistr

Inzerce
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JEDNOU SKAUTEM - NAVŽDY SKAUTEM 

Narodil jste se v Postřelmově a pochá-
zíte z velké rodiny. Kolik sourozenců 
vlastně máte? 
Jsem Postřelmovák a jsem jeden z mála 
dětí svých rodičů, kteří se narodili v po-
rodnici (já v té zábřežské). Šest sourozen-
ců se totiž narodilo doma. Naši měli devět 
dětí, dospělosti se dožilo sedm. Nejstarší 
Josef (1940), pak Jenda a Jirka. Po válce 
přišli na svět Jaroslav a sestra Jana, ale ti 
zemřeli jako maličcí. V roce 1950 se na-
rodil Jaromír a o dva roky později pak 
Jindřich. Tehdy už našim rodičům došli 
nápady na jména od písmene J a přibyl 
Lubomír a nakonec já, jsem totiž nejmlad-
ší. Oba mí rodiče také pocházeli z velkých 
rodin - jeden z osmi dětí a druhý ze sedmi. 

Skautská organizace má u nás v obci 
již svou tradici. Jejím symbolem byl  
pro mě vždy pan STANISLAV GRAU, 
řečený Bobr, člověk s neutuchajícím en-
tuziasmem. Stále s úsměvem na rtech  
a ochotný každému pomoci. Není skau-
tem jen tělem, ale i duší. 

Známe své sousedy?
Rozhovor

V tom domku, kde jste vyrůstal, žijete 
dodnes. Není příliš velký… 
My jsme tam vlastně nikdy nežili všichni 
společně. Když jsem se narodil, nejstarší 
brácha už byl v Mostě. Hodně mých neteří 
a synovců je jen o málo mladších, než jsem 
já. V domě byl pokoj a kuchyň, pak jedna 
místnost, co sloužila jako spíž, a další jako  
chlév. Všichni jsme vlastně žili v jedné 
velké místnosti. Někteří spali tam, někteří  
v kuchyni. Menší spali v posteli společně. 
V kuchyni jsme měli kachlová kamna a na 
ně mě maminka dávala po koupání usušit. 
Čím byli Vaši rodiče? 
Maminka byla celý život v domácnosti. 
Tatínek byl stolař a později pracoval jako 
obráběč kovů na fréze. 
A vy jste vystudoval jakou školu? 
Já jsem absolvoval Průmyslovou a že-
lezniční školu v Šumperku obor řídící 
doprava a přeprava. Několik let jsem dě-
lal výpravčího - v Branné, v Jindřichově  
a v Postřelmově. Pak onemocněl tatínek 
a já zůstal doma a staral se o něho. Tatí-
nek zemřel v roce 1995 a maminka v roce 
2004.  Pak už jsem se k drahám nevrátil  
a nastoupil jsem na dílnu do firmy SULKO 
v Zábřehu, kde pracuji dodnes. 
Kdy jste zakládal oddíl skautů v naší 
obci? 
Nezakládal, obnovoval. Založil jej kdy-
si pan Šváb. Začátkem devadesátých let 
jsme se snažili dohledat historii skautů 
v Postřelmově, ale bohužel jsme se da-
leko nedostali. Viděl jsme fotografii, kde 
byl vyfocený pan Jan Urbánek a na ní byl 
nápis První postřelmovský skaut v kroji. 
Takže počátky skautingu u nás byly někdy 
koncem dvacátých a začátkem třicátých 
let minulého století. Pak se samozřejmě 
skaut zrušil a k jeho prvnímu obnovení 
došlo v roce 1968. To iniciovali bratři Old-
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řich a Lubomír Klevetovi, manželé Leštin-
ští, manželé Hruškovi a mnozí další. Byli 
tady tři oddíly - Stopaři, Severky a Skaláci. 
Skaut jako takový fungoval asi dva roky 
a pak přešel pod pionýrskou organizaci. 
První dva tábory byly ještě v podstatě 
skautské, ale pak režim hodně přitvrdil,  
a tak to skončilo. Zůstal oddíl Skaláci, kte-
rý fungoval pod pionýrskou organizací až 
do devadesátých let. Laďa Leštinský ještě 
sedm let vedl oddíl Mladých jestřábů. Měli 
jsme utajený program a dělali i skautské 
zkoušky. Pak přišla Charta 77 a všechno 
skončilo, protože „podezřelí lidé“ už byli 
hodně hlídaní a Laďa měl samozřejmě 
strach. 
Jak jste se vlastně ke skautu dostal? 
V roce 1969, když jsem začal chodit  
do první třídy - to jsem byl spíše pozo-
rovatelem. Pamatuji se, jak byla ten rok 
velká skautská vatra v Hamaláku. Byla 
tam spousta lidí, celá škola, prostě obrov-
ský chaos. Pak za mnou v roce 1988 při-
šla kamarádka, jestli bych nechtěl jet na 
tábor ministrantů do Hoštic a já jel. Tam 
někdo přivezl spoustu skautského mate-
riálu ještě z první republiky a já se popr-
vé dostal k tahle uceleným podkladům.  
O rok později přišla Sametová revoluce  
a v Chromči začali obnovovat skautské 
středisko, do kterého mě přizvali. Díky 
nim je dnes středisko nejen v Postřelmo-
vě, ale i v Rudě a paradoxně v Chromči už 
skaut nefunguje. 

Rozhovor

Mnozí Vás znají spíše pod přezdívkou 
než pod občanským jménem. Jak jste  
k ní přišel? 
Přiznám se, že jsem o své přezdívce měl ji-
nou představu . Tehdy jsme byli v oddí-
le s Tomášem Černým - on Černý, já Grau, 
šedý. Tak jsem si namyslel, že on bude 
Černý vlk a já Šedý vlk, takové vznešené 
přezdívky. Pak se mladí skauti chystali  
za zábavou a chtěli, abych se přidal, a já 
neprozřetelně prohlásil „já už ne, já už 
jsem starej bobr“ a bylo vymalováno. 
Šedý vlk byl v háji a já zůstal Bobrem.
Jaký je rozdíl mezi skautem a juná-
kem? 
Žádný, junák je název českých skautů. 
Když začátkem minulého století Antonín 
Benjamin Svojsík začal převádět zása-
dy anglického skautingu Roberta Baden
-Powella do českého prostředí, hledal  
pro toto hnutí adekvátní název. Tak vzni-
kl 15. června 1914 samostatný skautský 
spolek Junák – český skaut. 
Co pro Vás znamená být skautem? 
Skaut znamená zvěd. Baden-Powel chtěl 
původně zdokonalit anglickou armádu, 
ne založit mládežnickou organizaci. Ale 
dopadlo to jinak. Podle mě by měl být 
skaut hlavně zvídavý - mít zájem o svět  
a lidi kolem sebe. Měl by se řídit skautským 
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Podvědomě vnímám skaut jako orga-
nizaci, která se formovala kolem far-
nosti. Jak je to nyní? 
V Postřelmově to tak bylo, ale nebylo to 
tak všude. Také skautský zákon prošel 
proměnami - v úplně první verzi skau-
ti slibovali věrnost Bohu a králi. V roce 
1989, když se znovu oficiálně ustavo-
valo sdružení skautů, tak přemýšleli co  
s tím, když je u nás devadesát procent ne-
věřících. Tak místo povinnosti k Bohu je  
ve skautském slibu zakotvena nejvyšší 
Pravda a Láska. 
V naší obci jste nejdéle působící aktiv-
ní člen skautů. Baví Vás to stále? 
Pro mě je to styl života. Práce s mládeží  
a dětmi mě baví, ale už nejsem nejmladší  
a je to pro mě někdy náročné. Když to před 
pár lety vypadalo se střediskem špatně,  

Rozhovor
tak jsme založili nový oddíl - oddíl old-
skautů a já se stal jeho vedoucím, takže 
pokračuji dál jako oldskaut. Děláme spe-
ciálně akce jenom pro nás starší, a také tá-
bory zvlášť pro oldskauty a jejich rodiny. 
Dostáváte nějakou finanční podporu?
Dostáváme dotace od organizace Junák 
- český skaut, z. s. Záleží na tom kolik 
máme členů, vedoucích, kolik děláme akcí 
a jak celkově středisko funguje. Také nás 
hodně podporuje Obec Postřelmov, za což 
bych jí chtěl touto cestou poděkovat.
Kromě skautů se také angažujete  
ve skupině lidí kolem farnosti… 
Od malička jsem chodil do kostela, jsme 
věřící rodina. V devadesátých letech 
jsme začali pořádat i prázdninové akce  
pro děti farníků. Později se toho chytla 
moje neteř Vlaďka Grauová. Jezdilo se na 
fary, kde byl program jako na táboře. Poz-
ději v tom pokračovali kluci Bartoňovi, 
manželé Poislovi a my s Vlaďkou jim děla-
li zázemí. Pak někteří odešli na školy, ně-
kteří založili rodiny a už je problém to or-
ganizačně pokrýt. Každý rok dělám farní 
drakiádu a občasné víkendové akce. Co se 
týče kostela, tak jsem akolyta, to zname-
ná ten, který pomáhá při bohuslužbách. 
Jsem i ve farní radě a zpívám ve schole.
Co může čekat dítko, které chce vstou-
pit do skautů? 
Zažije dobrodružství, pozná nové ka-
marády a jeho život může nabrat nový 
směr.  Naučí se mnohé dovednosti, a také 
se posílí v životních prioritách. Některé 
zkoušky, které se v rámci organizace dě-
lají, uplatní i jinde. Třeba zdravotnický, 
rádcovský nebo vůdcovský kurz. 
Když se někdo rozhodne skauting  
vyzkoušet, kde zjistí víc informací? 
Na webových stránkách www.bukuvka.
skauting.cz jsou kontakty na vedoucí,  
na které se může obrátit. 
Děkuji Vám za rozhovor. (P. B.)

slibem a heslem a naplňovat je. Měl by 
sloužit druhým, měl by mít povinnost 
vůči vyššímu principu (něčím nad námi)  
a také povinnost vůči sobě. 
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TJ POSTŘELMOV 
oddíl tenisu

Tenisový oddíl TJ Postřelmov zve 
členy oddílů tenisu a nohejbalu 
na brigádu na údržbu povrchu 
antukových kurtů. Brigáda se 

uskuteční v pátek 2. srpna 2019  
v 17.00 hodin a v sobotu  

3. srpna 2019 v 8.00 hodin. 
Pití a dobrou náladu s sebou.

OHLÉDNUTÍ ZA SPORTOVNÍMI ÚSPĚCHY…
V sobotu 29. června 2019 se Postřelmovák 
ONDŘEJ HOPLÍČEK zúčastnil Mistrovství 
Evropy ve Spartanu, které se uskutečnilo  
v italských Dolomitech. Ve věkové kategorii  
25 – 29 let doběhl na úžasném 3. místě.
Celkově skončil na 68. místě – závodu se 
zúčastnilo 760 borců. Ondro, gratulujeme! 

Velká gratulace patří také cyklistům JAROSLAVU PEŠKAROVI a JOSEFU MACKOVI.  
V sobotu 13. července dojeli po třinácti dnech a 1629 kilometrech do cíle závodu 1000 
Miles Adventure. Trasa vedla převážně přes hory – Nízké Tatry, Velká Fatra, Jeseníky, 
Orlické hory, Krkonoše… Klobouk dolů, pánové!

Sport
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TJ POSTŘELMOV – oddíl kopané
Každá sezóna se má pořádně zakončit. 
A to si řekla i naše mládež. Na konci 
června vyrazily naše mladé „pušky“  
do táborového resortu Dolte v Sobotíně.
Od pátku do neděle byl pro děti připraven 
bohatý program plný her, soutěží, 
sportování a pohybu. Pod vedením 
týmových vedoucích a trenérů zažili  
i klasické táborové prostředí. 
Každý den začal rozcvičkou, protažením 
a nezbytným úklidem chatky, na což 
dohlíželi úklidoví referenti z řad rodičů.
Po snídani následovala hygiena, a pak už se 
všichni odebrali na připravená stanoviště, 
rozdělili se do týmů a započali pestrá 
soutěžní klání. Zápolilo se ve skákání 
v pytli, v plazení na čas, přeskakování 

různých překážek, v míčových hrách, jako 
např. vybíjená, košíková a samozřejmě 
fotbal. Po tak náročném soutěžení 
bylo nutno se pořádně zregenerovat. 
Místní bazén byl pro všechny jasnou, 
a tou nejlepší volbou. Den se zakončil 
táborákem a společenskými hrami.
Na konci každého dne se pak vyhlašovali 
vítězové, i když vyhráli vlastně všichni, 
kteří se do této parádní akce zapojili. 
Velké poděkování patří především Pavlu 
Hajtmarovi a Bobu Seidlovi za jejich 
perfektní organizaci celého víkendu. 
Děkujeme také rodičům, jež se neváhali 
zapojit do táborového dění a možná si tak 
i připomněli svá dětská léta . 
Takže, příští rok nazdar!

Sport

(O. P.)
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Sport

Neděle 4. 8.	 17,00 hod.	 muži A	 Postřelmov – Libina 
Sobota 10. 8.	 17,00 hod.	 muži A	 Bludov – Postřelmov
Sobota 17. 8.	 14,00 hod.	 muži A	 Postřelmov – Jindřichov
	 16,30 hod.	 muži B	 Postřelmov – Rovensko
Sobota 24. 8.	 11,00 hod.	 starší přípravka	 Postřelmov – Lesnice
	 14,15 hod.	 starší žáci	 Nový Malín – Postřelmov
	 16,30 hod.	 muži A	 Písečná – Postřelmov 
Neděle 25. 8.	 15,30 hod.	 muži B	 Libina B – Postřelmov
Středa 28. 8.	 16,30 hod.	 starší přípravka	 Moravičany – Postřelmov
Sobota 31. 8.	   9,00 hod.	 starší přípravka	 Mohelnice A – Postřelmov 
	   9,00 hod.	 mladší přípravka	 Postřelmov – Sudkov
	 10,40 hod.	 mladší přípravka	 Postřelmov – Rovensko   
	 15,00 hod.	 starší žáci	 Postřelmov –Lesnice
	 17.00 hod.	 muži A	 Postřelmov – Nový Malín
Neděle 1. 9.	 16,00 hod.	 muži B	 Postřelmov – Bludov B (J. N.)

V srpnu začínají nové fotbalové soutěže. V ročníku 2019/2020 bude naši obec 
reprezentovat pět mužstev, tři mládežnická a dvě mužstva mužů. V okresních 
soutěžích bude hrát „B“ mužstvo mužů, starší žáci, starší přípravka a mladší přípravka. 
„A“ mužstvo mužů bude hrát I. B třídu krajského přeboru.
Zveme vás na první zápasy nového ročníku:
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